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Texte de la question

M. Xavier Breton attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique sur la mise en place d'un fonds
réemploi au sein de la filière à responsabilité élargie des producteurs (REP) dédiée aux produits et matériaux de
construction du secteur du bâtiment (PMCB). À l'occasion de la mise en place de cette nouvelle filière, le réemploi
et la réutilisation des matériaux de construction n'apparaissent pas comme une filière prioritaire et aucun fonds
réemploi n'est prévu. Les acteurs de l'économie sociale et solidaire (ESS) en Auvergne-Rhône-Alpes considèrent
que cela concerne 29 000 entreprises. Le secteur représente 46 millions de tonnes de déchets chaque année en
France et moins de 1 % du gisement de PMCB fait l'objet de réemploi, principalement dans le cadre d'initiatives
volontaires. La directive-cadre européenne n° 2008/98/CE préconise de privilégier l'évitement et le réemploi des
équipements et matériaux avant d'envisager leur recyclage. La loi n° 2020-105 du 10 février 2020 relative à la lutte
contre le gaspillage et à l'économie circulaire (loi AGEC) dispose à l'article 62 que la création d'un fonds réemploi «
concerne les producteurs de produits susceptibles d'être réemployés ou réutilisés ». Les solutions de réemploi
déployées au cœur des territoires par les structures de l'ESS démontrent les possibilités effectives de réemploi et de
réutilisation des produits et matériaux de construction du secteur du bâtiment. Le réemploi permet davantage de
créations d'emplois que les filières de recyclage en France. Alors que ce secteur est confronté à une pénurie des
matériaux, il lui demande ce qui est prévu pour inciter à la création d'un fonds réemploi au sein de la filière REP.

Texte de la réponse

  Selon la directive européenne sur les déchets, 70 % des déchets de construction/déconstruction devaient être
valorisés « à l'horizon 2020 ». Dans ce contexte, le réemploi des matériaux constitue effectivement l'une des
réponses pour réduire la quantité de déchets de chantier et limiter l'impact environnemental du secteur du bâtiment.
Le réemploi a fait l'objet de nombreux projets expérimentaux pour bien identifier les mécanismes, les filières et les
opportunités du réemploi de matériaux de construction. La mise en place d'une démarche de réemploi nécessite en
effet de « penser » la récupération des matériaux en amont de la démolition ou de la déconstruction des bâtiments et
de veiller à ce que les matériaux récupérés remplissent les mêmes exigences techniques que les produits neufs et
respectent la législation et les normes applicables au produit. Pour le lancement de la filière à responsabilité élargie
de producteurs des produits et matériaux de construction du bâtiment prévu en 2022, le législateur n'a donc pas
retenu le principe d'un fonds de ré-emploi à l'occasion de ses premières années de fonctionnement. En revanche, la
nouvelle intègrera bien des objectifs en matière de réemploi dans le cahier des charges de cette filière. Ce point est
en cours d'examen avec les professionnels du bâtiment et de la collecte et du tri des déchets ainsi qu'avec les
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 acteurs de l'économie sociale et solidaire. Par ailleurs, il est prévu d'imposer dans le projet de décret concernant
cette filière la mise en place de zones affectées aux matériaux propres au réemploi sur le site des installations de
reprise des déchets de matériaux de construction.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               2 / 2

http://www.tcpdf.org

